



## 连云港首例新冠肺炎确诊患者自述： 没想过被感染，确诊后两晚害怕得睡不着

31岁的刘先生怎么都想不到，2020年他会成为连云港三个“首例”：首例新冠肺炎确诊患者、首例治愈病例、首例治愈后主动捐献血浆者。

短短一个月，他经历了生命中的大起大落。但他最庆幸的是，与他密切接触的30多位亲友无一人感染。从他确诊到治愈，仅用10天。整个过程中，他担心亲友远超过担心自己，不停提醒他们留意身体变化；在医院隔离治疗时，他多次叮嘱护理人员：“没有必要情况，尽量不要进我房间。”

2月17日，在跟现代快报记者近一个小时的通话中，刘先生讲述了他患病前后的整个心路历程。

现代快报+/ZAKER南京记者 王晓宇 文/摄

### 传言

2020年注定是不平静的一年，一切从一个传言开始。

我是连云港某药企的一名普通职员，常年在武汉工作，平均一两个月回趟老家连云港。

新年前后，我从老家到武汉待了有个把月，也就在那时，网上开始传有不明原因肺炎。说实话，我当时是有点担心，但很快，又传言这种肺炎不会人传人。不会人传人就没事，该去的地方照去，该做的事情照做。1月中旬，眼看春节临近，我和同事们开始计划回老家过年。

1月14日，我计划回连云港的当天，早上起床后，我开始感觉有点不舒服，我想应该是前一天晚上洗澡受凉了，感冒了，就吃了一颗白加黑。也没有多想，当天就从武汉出发回家了。

1月15日早上回到连云港后，我感觉身体还是有点不舒服，就量了一下体温，37.5℃，低烧，应该就是感冒。回家第二天，我和公司的10位同事还相约一起聚了餐，中间聚了几个小时，大家有说有笑，根本不会想到此时的自己其实已经感染了。

后来两天，我烧退了，开始咳嗽了，我就在家休息，想着感冒休息两天也就好了。1月19日我去了父母家，18日和20日去了两趟岳父母亲家，当时老婆的二姐一家还有小舅子都在家，虽然我有意识地戴上了口罩，但是大家对我毫不提防，他们当时压根就没往这上面想。

### 感染

1月21日，钟南山院士证实新冠肺炎人传人以后，我的咳嗽还没好，我得去医院查一下，排除一下，心里也踏实。直到去医院前，我一直坚信我没有感染，我不会得这个病，但家

# 爱心企业纷纷加入“2020支前行动”，为逆行英雄家庭送关怀 首批“关怀礼包”今天送出

近日，由现代快报主办的“2020支前行动”正式启动，不少热心企业和市民纷纷拨打关怀热线，询问物资捐赠事宜。2月18日，南京一位退休阿姨打来电话，要捐出自己当月的3000元退休金。

“我是现代快报的老读者了，最近看到你们的‘支前行动’，也想捐点钱。”当日上午，家住南医大二附院附近的易阿姨打来电话，询问捐赠事宜。据了解，易阿姨今年已经63岁了，这两天刚拿到当月的3400元退休金。“我最近一直都在关注疫情的相关报道，前方的医护人员面临的困难，远比我们多得多，真的很想为他们做点事。”易阿姨表示，自己想

捐出3000元。

“武汉加油，中国加油！”易阿姨说，同舟共济，一定能够战胜疫情。

值得一提的是，自本次活动启动以来，除了大批爱心企业之外，还有不少像易阿姨一样的热心市民打来电话表达了捐钱捐物的意愿。但他们很多人自己也不容易，而且考虑到出行安全等问题，本次活动只接受单位捐赠。最后，工作人员向她做了解释，没有收下她的3000元退休金，但一定会将她的这份心意转达到。

自2月10日起，由江苏省卫生健康委员会指导，现代快报主办的“2020支前行动”正式启动。目前，主办方已经联合银行、保

险、地产、商超、家电连锁等品牌企业，准备了米、油、牛奶等生活必需品以及保险、健康、空调维护等爱心礼包，整合这些资源组合成“关怀礼包”，在省卫健委的指导下，由现代快报统一赠送给支援湖北医疗团队所在家庭，为逆行英雄及其家人提供一份关怀与保障，用实际行动共勉抗疫决心！

2月19日上午，现代快报将会把首批“关怀礼包”，通过苏宁物流发放出去。战“疫”在继续，关怀也在继续。欢迎更多企业加入现代快报“2020支前行动”的队伍中来，关怀热线：025-96060。

现代快报+/ZAKER南京记者 谢喜卓 刘德杰



### 疫情期间 初中生家长如何陪娃？

假期延长到2月底，孩子们在家可能正偷着乐，可对于家长朋友来说，想的可就没有那么简单了：开工在即，孩子一个人放在家里，靠谱不？学校各种网络学习要求一波波发来，电子产品交到娃手里后果会怎样？别担心！“陶老师”给你支招了。

现代快报+/ZAKER南京记者 黄艳 舒越

### 帮助孩子学着做一个大人

“陶老师”表示，家长可以利用这个难得的亲密接触时间，帮助孩子学着做一个大人。

其中最重要的就是了解孩子的特点。初中生有个共同的名字，叫青少年。这个阶段孩子的特点是：生理上能量满满、对身体发育敏感而充满好奇；认知上：能够进行一些逻辑思考，可以解决一些具体问题、做出一些决定；人际上：从亲近和服从父母师长转向更在意更需要同伴关系；自我与情绪上：开始想要独立自主，情绪反应与变化明显。

“陶老师”提醒，上述的一切都是刚刚开始，不成熟，需要提供条件让他们加深理解、多多锻炼，才能持续发展。

### 五大建议快get起来

“助力孩子，我们需要提供适切的教导与成长机会。”对此，“陶老师”提出5个建议，家长们快get起来吧。

和孩子一起锻炼身体。身体的快速发展需要一定量的锻炼才能长得更健康壮实。

鼓励孩子做自己想做的事情。尊重青少年独立自主、自我决定的需求，鼓励他们利用停学时间做自己想做的事情，安排自己的学习与休息时间。

引导孩子探索了解社会与自我认识。青少年对新事物的好奇和探索需求特别突出，家长可以引导青少年去了解诸如病毒、健康与防护、个人情绪及应对方式、网络信息传播、国家产业产能、经济金融等多个方面的知识，也可以和孩子一起做一些讨论，帮助他们更好地认识自己和社会。

通过观察，家长们可以把孩子们在家的各种表现反馈给孩子，让他们更多地觉察到自己的各个方面，并深入思考和认识自己。

协助孩子进行必要的人际互动。“被隔离”的生活不意味着人际的隔离，对青少年来说，外面的世界和小伙伴是他们最重要的成长条件，所以应尽可能多提供机会让孩子和小伙伴保持联络，每天留一点时间让他们和小伙伴在网络平台上相会一下吧。

另外还可以让孩子get几项生活技能，洗衣叠被、打扫房间、洗菜做饭等简单家务都可以学起来，这样的锻炼才是孩子们将来真正能“出门”的保证。



扫码关注  
“陶老师”



2月16日，刘先生捐献血浆

### 出院

1月30日，我的身体经两次检测，达到出院标准，得知第二天就可以出院了，我专门给救治我的医生和护士写了一封感谢信。

31日，在被隔离10天后，我走出隔离病房，门外围着好多人，当护士给我送上鲜花的时候，我很感动，情不自禁地鞠躬感谢。

朋友开车将我从医院送到家，第一次觉得离家这么久，工作的时候，在武汉两个月回家也没这种感觉，“爸爸回来了，爸爸回来了！”孩子的欢呼，老婆的拥抱，感觉实在幸福。

出院后，我按照医生要求，自觉居家隔离。每天，我比其他人更关注疫情，连云港的数字每增加一个，我的心就揪一下，我清楚这个确诊者背后的家庭所承受的巨大压力。

我总想着自己能做点什么，回报一下。2月14日，当武汉金银潭医院的张院长在网上呼吁康复患者捐献血浆后，我很激动，我决定去捐献，我是被救者，我想去救人。

2月16日下午，我赶到连云港血站。我有点晕血，在抽血时，我额头不停地出汗，医生在边上宽慰我，鼓励我，好在，我的血浆捐了出去。

作为一个康复者，我想对大家说，这个病不可怕，一旦不幸中招，要积极应对，相信医生，完全可以治愈。我也想呼吁跟我一样的康复者积极捐献血浆，帮助更多危重病人恢复健康。

最后，我想说的就是两个字：感谢！  
(根据刘先生口述整理)